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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
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Αρ.Πρωτ. Γρ.Κ/Ε: 19

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ άριθμ. 2755/16.09.2020 Αναφορά της Βουλευτού κας Αικ.  
Μονογυιού.

   ΣΧΕΤ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΠ.ΠΟ.Α./ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/503130/244/16.9.2020 εισερχόμενη
   Αναφορά. 

Σε απάντηση της Αναφοράς της Βουλευτού κας Αικ. Μονογυιού και σε ό,τι αφορά στο 
αίτημα του Υπομνήματος – που υπογράφεται από το σωματείο «Απεραθίτικος Αθλητικός 
Όμιλος Νάξου –, σας ενημερώνουμε ότι:  

Έπειτα από 12 χρόνια, προχωράμε στην απευθείας επιχορήγηση των ερασιτεχνικών 
αθλητικών σωματείων, με τη διάθεση ποσού 12 εκ. ευρώ για την άμεση ενίσχυσή τους. Το 
ποσό αυτό θα διανεμηθεί με απόλυτη διαφάνεια.

Για τον λόγο αυτό δημιουργήσαμε το «Μητρώο Αθλητικών Σωματείων» και έτσι 
διασφαλίζουμε ότι η διάθεση δημοσίων πόρων θα πραγματοποιηθεί με διαφάνεια και 
αντικειμενικά κριτήρια.

Συγκεκριμένα, θα υπάρξει μόνο ένα κριτήριο καθορισμού του ποσού για κάθε σωματείο που 
έχει ολοκληρώσει την αίτησή του στο Μητρώο: Το πόσα αθλήματα καλλιεργεί, διαθέτοντας 
την απαιτούμενη Ειδική Αθλητική Αναγνώριση από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού.

Συνεπώς, ένα ερασιτεχνικό αθλητικό σωματείο που εξασκεί ένα μόνο άθλημα, θα εισπράξει 
2.500 ευρώ. Όσα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία καλλιεργούν και επιπλέον αθλήματα, θα 
εισπράξουν και επιπλέον 1.000 ευρώ για κάθε επιπρόσθετο άθλημα.

Η λίστα των σωματείων και των χρημάτων που τους αναλογεί, βάσει των αθλημάτων που 
καλλιεργούν και των ελέγχων που γίνονται από τις υπηρεσίες της ΓΓΑ, είναι αυτονόητο ότι 
θα αναρτηθεί και θα είναι δημόσια προσβάσιμη, με απόλυτους όρους διαφάνειας.

Επιπλέον, δώσαμε μηνιαίες παρατάσεις σε όλες τις προθεσμίες που αφορούν στην 
τακτοποίηση των ερασιτεχνικών σωματείων ως προς την εγγραφή τους στο Μητρώο 
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Αθλητικών Σωματείων, για να αποκτήσουν δικαίωμα ψήφου στις εκλογές των αθλητικών 
ομοσπονδιών, μεταφέροντας ομοίως και την καταληκτική ημερομηνία των αρχαιρεσιών έως 
τα μέσα Μαρτίου.

Είναι αναγκαίο να τονιστεί ότι κατά την περίοδο της καραντίνας, λάβαμε πολύ έγκαιρα και 
άμεσα μέτρα για την στήριξη της αθλητικής οικογένειας. Συγκεκριμένα, μεριμνήσαμε 
αστραπιαία για την ένταξη των αθλητικών σωματείων στους επιπλέον ΚΑΔ για τα Μέτρα 
Στήριξης και κατά τη διάρκεια του lockdown του μηνός Νοεμβρίου. 

Επιπρόσθετα, προχωρήσαμε και σε φορολογικές ελαφρύνσεις, προς όφελος του αθλητισμού. 
Με τον ν. 4714/2020 του Υπουργείου Οικονομικών, ρυθμίσαμε ώστε α) τα εισιτήρια των 
αθλητικών αγώνων να υπαχθούν σε μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ (13% από το 24%), με στόχο 
τη διατήρηση σε χαμηλά επίπεδα ή και τη μείωση των τελικών τιμών τους, καθώς και την 
τόνωση της ζήτησης τους, και β) η φορολόγηση των εισοδημάτων των προπονητών να 
εξομοιωθεί με αυτή των αμειβόμενων αθλητών (να μειωθεί στο 22% από το +45%), όσον 
αφορά την μετεγγραφή, την ανανέωση ή τη λύση του συμβολαίου συνεργασίας τους με 
αθλητικές ανώνυμες εταιρείες, τμήματα αμειβόμενων αθλητών ή αναγνωρισμένα αθλητικά 
σωματεία. Η εξομοίωση αυτή είναι σκόπιμη για λόγους φορολογικής δικαιοσύνης, λόγω της 
συνάφειας στις ιδιότητες αθλητή και προπονητή.    

Επιπλέον, με τον ν. 4646/2019, προβλέψαμε τη μείωση του φορολογικού συντελεστή σε 22% 
από 45% για τα ποσά που καταβάλλονται από αθλητικές ανώνυμες εταιρείες σε αθλητές για 
την υπογραφή συμβολαίου μετεγγραφής ή την ανανέωση ή λύση συμβολαίου συνεργασίας, 
αλλά και τη μείωση του ποσού του φόρου κατά είκοσι τοις εκατό (20%) από δέκα τοις εκατό 
(10%), που ίσχυε, επί των ποσών δωρεών προς τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία.

Σχετικά με το ερώτημα περί κάλυψης των εξόδων μετακίνησης των αθλητών των 
ερασιτεχνικών σωματείων, δώσαμε λύση σε ένα εύλογο και καίριο αίτημα πολλών 
ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων σε ό,τι αφορά τις μετακινήσεις των αθλητών τους.

Με βάση το άρθρο 66 του ν. 4735/2020, με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου θα είναι δυνατή 
η παροχή χρηματικών επιχορηγήσεων σε αθλητικούς συλλόγους για την προαγωγή του 
οικείου αθλήματος, καθώς και για την κάλυψη εξόδων μετακίνησης αθλητών και αθλητικών 
ομάδων, που εδρεύουν στην περιοχή τους και συμμετέχουν σε εθνικά πρωταθλήματα 
ολυμπιακών αθλημάτων. Από τις διατάξεις εξαιρούνται οι αθλητικές ανώνυμες εταιρείες.

Στο ερώτημα σχετικά με το καθεστώς των προπονητών, σας ενημερώνουμε ότι άμεσα 
προχωράμε στη σύσταση Μητρώου Προπονητών, ενώ στο πλαίσιο του νέου αθλητικού 
νομοσχεδίου πρόκειται να προχωρήσουμε στην αναθεώρηση του πλήρους καθεστώτος των 
προπονητών σε όλα τα αθλήματα, προκειμένου να επικρατήσουν στο χώρο συνθήκες τάξης 
και διαφάνειας.

Τέλος σε ό,τι αφορά στην δημιουργία νέων αθλητικών εγκαταστάσεων, σας πληροφορούμε 
ότι η Δ/νση Τεχνικών Έργων & Αθλητικών Υποδομών της Γ.Γ.Α. μπορεί να προτείνει για 



χρηματοδότηση μόνο δημοτικά αθλητικά έργα και μόνο μέσω της ένταξής τους στο 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), του ΥΠΠΟΑ τομέα Αθλητισμού.

Κατόπιν τούτου και προκειμένου να διερευνηθεί αυτή η δυνατότητα από την Υπηρεσία μας, 
θα πρέπει να υποβληθεί από τον ενδιαφερόμενο Δήμο σχετικό αίτημα, το οποίο θα 
συνοδεύεται από την αντίστοιχη πλήρη μελέτη (τεχνική περιγραφή, προδιαγραφές, σχέδια, 
προϋπολογισμός κ.λ.π.).

Είναι πεποίθησή μας ότι η Πολιτεία πρέπει να εγγυάται, να συμβάλει, να στηρίζει και 
οικονομικά σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία τον ερασιτεχνικό αθλητισμό στο σύνολό του. Και 
το υπηρετούμε με απόλυτη συνέπεια και με υπεύθυνα βήματα.

    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

             ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ.Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ.Γεν.Γραμμ.Αθλητισμού
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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